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第
２
章
　
静
定
構
造
物
の
応
力

14AH2103 
解説  正答──３ 

３ヒンジラーメンは、つり合い条件式と、ピン節点(Ｄ点)の曲げモーメント

＝０から反力を求め、次に応力(曲げモーメント)を求める。 

Ａ点の曲げモーメントＭＡを求めるには、ＨＢが分かれば、ＭＡ＝ＨＢ× l か
ら効率よく解答できる。 

《反力を求める》 

・求めたいＨＢの反対側の支点Ｃ

を中心とし、∑ＭＣ＝０より、 

(ＨＢ×l )＋(ＶＢ×３l ) 
－(15Ｐ×l )－(10Ｐ×２l ) 
＝０ 

ＨＢ＋３ＶＢ＝35Ｐ …… ① 

 

 

・Ｄ点の曲げモーメント＝０の式につい

ても、ＨＢを含む左側で計算する。 

∑ＭＤ(左)＝０より、 

(ＶＢ×２l )－(ＨＢ×l )＝０ 

ＨＢ＝２ＶＢ …… ② 

①式に代入して、 

２ＶＢ＋３ＶＢ＝35Ｐ 

５ＶＢ＝35Ｐ ∴ＶＢ＝７Ｐ 

②式より、ＨＢ＝２ＶＢ＝14Ｐ（右向き） 

 

《ＭＡを求める》 

∑ＭＡ＝０より、 

ＭＡ－(14Ｐ × l )＝０ 

ＭＡ＝14Ｐl  

したがって、正答は３である。 

Ａ

15

10

Ｂ

Ｂ

Ｄ

Ｂ

Ｃ

2l l

Ｃ

Ｃ

2l

l

l

Ａ

Ｂ

l

Ａ

＝14Ｂ

＝７Ｂ

Ａ

15

Ｂ

Ｂ

Ｄ

Ｂ

2l

l

Ｄ＝0

 

14QH2403 
問題  

図のような荷重が作用する３ヒンジラーメンにおいて、Ａ点における水平反

力ＨＡの大きさとして、正しいものは、次のうちどれか。 

 

 

 

1. 
Ｐ
３

 

2. 
Ｐ
２

 

3. Ｐ 

4. ２Ｐ 
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14AH2403 
解説  正答──３ 

３ヒンジラーメンは、つり合い条件式と、ピン節点(Ｂ点)の曲げモーメント

＝０から反力を求める。 

《反力を求める》 

・求めたいＨＡの反対側の支

点Ｃを中心とし、∑ＭＣ＝

０より、 

(ＶＡ×３l )－(３Ｐ×l ) 
＝０ 

∴ＶＡ＝Ｐ 

・Ｂ点の曲げモーメント＝０の式についても、

ＨＡを含む左側で計算する。 

∑ＭＢ(左)＝０より、 

(ＶＡ×l )－(ＨＡ×l )＝０ 

(Ｐ×l )－(ＨＡ×l )＝０ 

∴ＨＡ＝Ｐ（右向き） 

 

正答は３である。 

Ａ

Ａ

Ｂ

Ａ Ｃ

l l l

Ｃ

Ｃ

3

l

Ａ

Ａ

Ｂ

Ａ

l

l

Ｂ＝0

解　説

正答 3


